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蒲郡市に住んでいる外国人市民のデータ蒲郡市に住んでいる外国人市民のデータ

令和５年度受賞報告（小池高弘顧問、蒲郡国際交流協会）令和５年度受賞報告（小池高弘顧問、蒲郡国際交流協会）

広報・渉外部会  事業経過報告広報・渉外部会  事業経過報告

令和5年度国際交流協会総会令和5年度国際交流協会総会

観光・経済交流部会　事業経過報告観光・経済交流部会　事業経過報告

蒲郡国際交流協会会員&ボランティア募集!蒲郡国際交流協会会員&ボランティア募集!

INFORMATION  インフォメーションINFORMATION  インフォメーション

日本語能力試験受験料補助日本語能力試験受験料補助

FRIENDSHIP ～友情～
蒲郡国際交流協会〈GIA〉機関紙
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蒲郡国際交流協会事務局 蒲郡市役所 協働まちづくり課　〒443-8601 蒲郡市旭町17-1　電話 0533-66-1179
個人会員 会費　2,000円／年　　団体会員 会費　10,000円／年

　蒲郡市の全人口のうち、外国人市民は3,482人であり、全人口の
約4.5％を占めています。国籍別としては、フィリピン国籍の人が
最も多く（46.3％）、ベトナム国籍（13.0％）、ブラジル国籍（12.7
％）、ペルー国籍（9.3％）、中国国籍（7.5％）となっておりフィリピ
ン国籍の人が全体の半数近くを占めていることが分かります。

　６月６日、蒲郡市役所本館３館303会議室にて総会を開催いた
しました。長年会長としてご尽力いただいた小池高弘氏が退任さ
れ、顧問に就任されました。新会長として小澤素生会長が就任さ
れました。総会後には、市内在住で、JICA協力隊として活動された
山田元一氏による講演会を開催しました。アフリカのガボンの協
力活動から学ぶ国際交流と国際協力についてお話いただきまし
た。
蒲郡国際交流協会被表彰者（個人）
　・三浦佐和（多文化共生部会）
　・水野順也（多文化共生部会長）
　・太田章男（広報・渉外部会長）

公益財団法人愛知県国際交流協会主催「愛知県国際交流推進功労者表彰」
　表彰式：令和５年11月８日あいち国際プラザ
　個人の部　小池高弘　　
愛知県主催「愛知県多文化共生推進功労者表彰」
　表彰式：令和５年11月12日名古屋国際センター
　団体の部　蒲郡国際交流協会　
　12月1日は、小池高弘顧問、小澤素生会長、大西正敏副会長が
市長へ受賞報告を行いました。

　蒲郡国際交流協会が実施する各種講座の
受講料やイベントの参加料の会員割引を実
施しています。

　外国人市民への情報やイベント情報等を発信しています。
是非フォローしてください。
URL：https://www.facebook.com/gia.gamagori/

蒲郡国際交流協会は、みなさまの会費及びボランティアにて運営されています。活動にご
賛同いただける方は、事務局までご連絡ください。

各種講座、イベント等の会員割引Facebook 更新中です！

フレンドシップ No.15 2024. 2月号

　小中学生の部に9名、高校生以上一般の部に4名が出場しました。日本語が母語でない市民が、自国の文化紹介、将来の夢、学校
の人間関係、日本で働く中で感じる生活の違い等、日頃感じている自分の思いを一生懸命日本語で発表されました。

　出場者は、各市の予選を勝ち抜くなど推薦を受けており、小中学生の部に11名、高校生以上一般の部に12名が出場しました。蒲
郡市からは、上記のスピーチコンテストで優秀な成績を収めた5名が出場しました。

●小中学生の部
１位　蒲郡国際交流協会会長賞　　塩津中学校　 　３年　メナ レクサス（フィリピン）　
２位　蒲郡市教育委員会教育長賞　塩津中学校　 　２年　池田 智春 タイラー（日本）
３位　蒲郡ライオンズクラブ賞　　塩津中学校　 　１年　宮川 ハイラ（フィリピン）
３位　蒲郡ライオンズクラブ賞　　蒲郡南部小学校 ５年　孫　東沢（中国）

●高校生以上一般の部
１位　蒲郡国際交流協会会長賞　　グェン ティ チュック マイ（ベトナム）
２位　蒲郡市教育委員会教育長賞　サン ニン ピュー（ミャンマー）
３位　蒲郡ライオンズクラブ賞　　マナンダル ブッディ パラサダ（ネパール）

●小中学生の部
優秀賞　塩津中学校　１年　宮川 ハイラ （フィリピン）
優良賞　塩津中学校　３年　メナ レクサス（フィリピン）
優良賞　塩津中学校　２年　池田 智春 タイラー（日本）
努力賞　大塚小学校　３年　グエン トウ トウイ（ベトナム）

●高校生以上一般の部
努力賞　グエン ティ チュック マイ（ベトナム）

対　象： 蒲郡国際交流協会の個人会員、又は団体会員の事業所に勤める者
補助額： 団体会員　１社につき５名分まで、1人につき2,000円（同一社員も可）
補助額： 個人会員　１人3,000円（ただし、２回目は2,000円）
申請方法は、蒲郡国際交流協会事務局（66-1179）にお問合せください。

第14回蒲郡市日本語スピーチコンテスト 令和5年11月26日（日）　蒲郡市民会館

第14回東三河日本語スピーチコンテスト 令和6年１月28日（日）　新城文化会館

　蒲郡国際交流協会 会長　小澤 素生活動にご賛同いただき、ありがとうございました！

令和6（2024）年１月１日時点の
国籍別外国人市民人口（上位５ヵ国）
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ベトナム
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1,613人
（46%）
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324人
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260人
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愛知県立蒲郡東高等学校 蒲郡市農業協同組合 一般社団法人蒲郡青年会議所 有限会社ビソー環境
愛知工科大学 蒲郡市文化協会 竹本油脂株式会社 アーネス株式会社
株式会社葵設計事務所 晃伸電機工業 中部繊維ロープ工業協同組合 旭工業株式会社
石田製綱株式会社 蒲郡商工会議所 三菱ＵＦＪ銀行 日本特殊合金株式会社
市川漁網製造株式会社 蒲郡信用金庫 中村精機株式会社 有限会社水藤架設
オイスカ蒲郡推進協議会 蒲郡マリンライオンズクラブ ミヤタ鋳造株式会社 株式会社鈴木文具
岡崎信用金庫 蒲郡ライオンズクラブ 西尾信用金庫 社会福祉法人不二福祉事業会
カネキ水産株式会社 蒲郡ロータリークラブ 森菊株式会社 一般社団法人加藤フットボールアカデミー Leg

タカタシール株式会社株式会社ニデック 小池商事株式会社 三谷温泉観光協会
■ 団体会員 /39団体、個人会員 /175名　順不同愛知県立蒲郡高等学校 サンリドー株式会社 株式会社千賀屋

蒲郡市観光協会
　・9月　　三遠南信・伊勢志摩広域観光交流連携協議会主催
　　　　　　「訪日外国人旅行誘致商談会」（在日ランドオペレーターとの商談）３名参加
　・９月　　愛知県観光協会主催ベトナム旅行会社ファムトリップにてボートレース蒲郡等視察
　・12月　 観光庁公募事業「観光コンテンツ造成支援事業」にて台湾インフルエンサーを招聘し、
　　　　　　「まちじゅう食べる水族館」コンテンツの視察及び情報発信
岡崎・蒲郡インバウンド推進協議会
　・台湾向け情報発信事業（観光情報メディア記事掲載）
　・タイ向け情報発信事業（動画制作及び SNSによる広告）
　・第 15回タイ FIT フェア及び現地旅行会社セールスコール（観光展対応及び商談）実施（10月 6日～ 9日）



多文化共生部会  日本語教室事業経過報告多文化共生部会  日本語教室事業経過報告

　今年も多くの方が勉強に来てくれました。フィ
リピン、ベトナム、ネパール、ブラジル、スリラン
カ、中国等。日本語能力試験にもN１に１名、N3に

１名、N5に３名程合格されました。日本語スピーチコンテストにも２名チャ
レンジし、熱く発表されました。１２月にクリスマス会を開きました。ネパー
ル、フィリピン、日本の料理を作ったり、もち寄って味わい、母国の歌を歌っ
たりして楽しい時を過ごしました。１月には、お茶会も開催しました。日本
語、日本文化をもっと学びたい人、どうぞ来てください。待っています。

日　時 ： 毎週火・水曜日、第１・2・３土曜日　午前１０時～１１時３０分
場　所 ： 塩津公民館１階交流室（竹谷町今御堂２２番地１）
内　容 ： ひらがな、漢字学習、日本語の日常会話・勉強のサポート
対象者 ： 子どもから大人まで　　代表 ： 三浦嘉子（電話：０５３３-６７-１５５３）
Facebook  https://www.facebook.com/TABUNKASHIOTSU/

活発な質問が飛び交い有意義な教
室でした。先生からの提供でベト
ナムのコーヒーと緑豆で作られた
お菓子を味わいました。

ポーランドから舞踊団25名が来日
し、モダンダンスと民族舞踊を披
露しました。ソロの歌や団員22名
によるダイナミックな踊りと、
様々な演技を楽しむことができま
した。また、滞在期間には、ホー
ムステイや竹島散策、水族館見
学、科学館見学などを通して市民
と交流しました。

ポーランドLUZ舞踊団
公演会
ポーランドLUZ舞踊団
公演会（４年ぶりの開催）
4月17日（月）

10月7日（土）

とよはし
インターナショナル
フェスティバル2023 11月12日（日）

　大人から子供までそれぞれのニーズに合わせ
た勉強方法を心がけております。子どもたちには
親御さんの要望に合わせて、学校での宿題を一緒

にしたり「かるた」などのゲームを使って楽しみながら、日本語のリズム感や
日常での使い方が身に付くように工夫しています。大人には、まずは住所・氏
名の読み書きを出来るようにしたり「ひらがな」「カタカナ」を勉強する事で日
本語の基本的な発音とイントネーションが自然に習得できることを目指して
います。能力検定試験(N５)、(N４)にチャレンジして自信をつけ(N３)も目指せ
るようになってほしいと考えています。是非、皆さんで学びに来て下さい。

日　時 ： 第１・第３土曜日（日にちは変更することがあります。）
午前9時30分～11時30分

場　所 ： 大塚公民館(蒲郡市大塚町西島91)
内　容 ： 宿題サポート・日常会話　　対象者 ： 子どもから大人まで
代　表 ： 杉浦和子（電話：０５３３-５９-7518）
Facebook　https://www.facebook.com/nihongo.otsuka

全4回 ベトナム語入門講座
11月18日（土）〜12月9日（土）

講　師：原田美河さん（ベトナム出身）
参加者：8名

東三河SDGs交流イベント“SDGsスポーツ”

●投げる棒をモルック
●ピンをスキットル
本来12本のスキットル
を今回SDGsに因んで
17本で試合をしました。

▲先生の熱心な講義に
耳を傾ける参加者

▲ベトナムの伝統的な版画を持つ参加者

▲ベトナムのコーヒーとお菓子

▲学生と一緒に

◀学長、大門先生と一緒に

豊橋技術科学大学は留学生との
繋がりで交流があり、今回大学
側から招待を受け大学祭に参加
しました。

留学生の出身国の人
口、産業、衣食住文化
などが展示してありま
した。また、留学生、
学生らのお店が出店さ
れていました。

豊橋技術科学大学 大学祭

～なげて、たおして、SDGsの輪～

　日本語は難しい！彼らの母国と日本を結ぶ架け
橋になりたいと思い長年ボランティアとして携
わっておりますが、真摯に日本語の勉強に励む生

徒に頭が下がります。当初の教室は 漢字圏の中国人が殆どで中級・上級の２
クラスで生徒は１８人程でした。ベトナム フィリピン インドネシアへと生徒が
シフトした現在は 年２回実施される検定【合格】を目指す 彼らのニーズに合
わせ初級(N5・N4)中級(N3)上級(N２・N１)とクラスも増えました。そんな生
徒に寄り添い楽しくコミュニケーションを取りながら私達ボランティアは勉強
を進めています。

※教室の日にちについては、蒲郡市役所協働まちづくり課のホームページにスケジュールを掲載しています。

日　時 ： 主に第１・第３日曜日　午後２時～４時
場　所 ： 勤労福祉会館（神明町１８番４号）　　内容 ： 日本語能力試験対策
対象者 ： 日本語能力試験受験を考えている人
代　表 ： 早川利枝子（電話：０９０-６４６３-３７４０）

虹グループ
（勤労福祉会館）

大塚教室

塩津教室

今年も「オジョとチェリルの
楽しい英会話」が開講され、
オジョ先生とチェリル先生お
二人に丁寧に楽しく教えてい
ただきました。

豊橋技術科学大学カーボンニュートラル研究会主催のモ
ルックにSDGｓを組み合わせたゲームに蒲郡市在住の
フィリピン人４名が参加しました。他市国際交流協会等の
チームと熱戦を繰り広げ、見事３位に入賞しました。

オジョとチェリルの楽しい英会話
8月27日（日）〜10月1日（日） 全6回 

講　師：オジョ・アビオドゥンさん
　　　　井上チェリルさん
参加者：初級13名、中～上級20名

　外国人の方向けの日本語教室で、日本
語学習や学校の勉強をサポートするボラ
ンティア活動をしてみませんか。初心者
大歓迎です。見学・参加を希望する場合
は、各教室の代表者もしくは事務局
（66-1179）までご連絡ください。

日本語教室ボランティア募集中！日本語教室ボランティア募集中！

友好親善部会
1年の歩み
友好親善部会
1年の歩み


